

保障医师权利、强化安全生产、完善职业教育…… 全国人大常委会会议看点前瞻

十三届全国人大常委会第二十九次会议将于6月7日至10日在北京举行。

医师法草案强化医师权利保障、安全生产法修正草案规定平台经济等新兴行业的安全生产义务、职业教育法修订草案明确提升职业教育质量和水平……在4日举行的记者会上，全国人大常委会法工委发言人臧铁伟就即将提请本次全国人大常委会会议审议的部分法律案进行了介绍，并对热点问题进行了回应。

明确医师的人格尊严、人身安全不受侵犯

暴力伤医问题不仅侵害医务人员人身安全，也严重损害了医患关系。今年1月提请审议的医师法草案专设一章完善各项保障措施，明确地方政府及其有关部门预防和处理医疗纠纷的职责。

臧铁伟表示，医师法草案二审稿在此基础上，围绕保障医师权利作出进一步规定。比如，明确医师的人格尊严、人身安全不受侵犯；明确禁止任何组织或者个人阻碍医师依法执业，干扰医师正常工作、生活；明确禁止侮辱、诽谤、威胁、殴打医师，侵犯医师人格尊严、人身安全和人身自由。

强化平台经济等新兴行业的安全生产责任

近年来，一些新兴行业的安全生产问题引发关注。臧铁伟表示，即将提请审议的安全生产法修正草案二审稿明确，平台经济等新兴行业、领域的生产经营单位应当依法履行有关安全生产义务；新兴行业、领域的安全生产监督管理职责不明确的，由县级以上地方各级人民政府按照业务相近的原则确定监督管理部门。

针对安全生产领域“屡禁不止、屡罚不改”的问题，臧铁伟介绍，安全生产法修正草案二审稿提高了对违法行为的罚款数额，并增加规定，生产经营单位被责令改正且受到罚款处罚，拒不改正的，监管部门可以按日连续处罚；增加安全生产违法行为信息通报制度等规定。

解决职业教育领域突出问题

职业教育法修订草案将在本次全国人大常委会会议上首次亮相。

“现行职业教育法对发展职业教育、提高劳动者素质、推动经济社会发展发挥了积极作用。随着我国进入新发展阶段，职业教育发展面临新形势、新要求。”臧铁伟表示，修改职业教育法将着力解决职业教育领域突出问题，为进一步深化职业教育改革提供法律基础。

据悉，职业教育法修订草案的主要内容包括强化政府统筹和行业指导职责，发挥企业职业教育主体作用，支持社会力量参与，推动多元办学；扩大职业学校办学自主权，促进产教融合、校企合作，健全社会评价体系，提升职业教育质量和水平；加强职业教育教师队伍建设，健全职业教育经费投入机制等。

保障经济困难公民等群体的法律援助质量

法律援助是维护社会公平正义的一项重要法律制度。将在本次全国人大常委会会议上提请二审的法律援助法草案，对经济困难公民等群体进一步加强了保障力度。

臧铁伟介绍，为保证法律援助质量，保障经济困难公民和符合条件的其他当事人及时有效地获取法律帮助，法律援助法草案规定，法律援助人员应依法履行职责，及时为受援人提供符合标准的法律服务。对可能被判处无期徒刑、死刑的人需要法律援助的，法律援助机构应当指派具有三年以上相关执业经历的律师担任辩护人。明确规定法律援助工作投诉查处制度，加强对法律援助服务的监督管理等。

(新华社北京6月4日电 记者白阳)

《中共中央关于加强对“一把手”和领导班子监督的意见》单行本出版

新华社北京6月4日电 《中共中央关于加强对“一把手”和领导班子监督的意见》单行本已由人民出版社出版，即日起在全国新华书店发行。

外交部：坚决反对美方不择手段打压和限制中国企业

新华社北京6月4日电(记者王宾 董雪)外交部发言人汪文斌4日说，美国政府泛化国家安全概念，滥用国家力量，不择手段打压和限制中国企业，中方对此坚决反对。中方将坚决维护中国企业的正当合法权益。

当日外交部例行记者会上，有记者问：美国总统拜登日前签署了一项行政命令，禁止美国实体投资数十家中国企业，据称这些企业与国防或监控技术部门有关联。外交部对此有何评论？

汪文斌说，美国政府泛化国家安全概念，滥用国家力量，不择手段打压和限制中国企业，中方对此坚决反对。

他表示，美方有关行径违背市场规律，破坏市场规则和秩序，损害的不仅是中企的合法权益，也包括美国投资者在内的全球投资者利益。中方敦促美方尊重市场规律和原则，撤销打压中企的各种所谓清单，为中国企业提供公平、公正、非歧视的营商环境。

“中方将采取必要措施，坚决维护中企的正当合法权益。”汪文斌说。

蓝佛安任山西省代省长

新华社太原6月4日电 山西省第十三届人大常委会第二十八次会议6月4日决定，接受楼阳生辞去山西省人大常委会主任职务的请求，接受林武辞去山西省人民政府省长职务的请求，任命蓝佛安为山西省人民政府副省长、代理省长。

上海启动35万份数字人民币红包发放

据新华社上海6月4日电(记者周蕊 桑彤)4日晚间，据上海市政府新闻办官方微信“上海发布”最新消息，“数字人民币 五五欢乐购”红包活动正式启动，总计35万份，面向所有在上海的公众开放。

两个报名入口将于6月5日0时正式开启，至6月6日24时关闭。根据相关通知，符合条件的公众所有手机定位在上海市的公众均可参与报名。2021年6月11日9点起，可在活动报名页面自行查询抽签结果。

云南北迁象群仍在昆明市晋宁区活动向西南迁移6.6公里

据新华社昆明6月4日电(记者赵珮然)记者从云南省亚洲象群北迁安全防范工作现场指挥部了解到，截至6月4日17时，北迁象群向西南方向迁移6.6公里，持续在昆明市晋宁区双河彝族乡活动，人象平安。

北京大学教授谢屹认为，云南在对北迁象群的应急防控和处置过程中，多部门联动、跨学科协同，优先采取一些柔性措施，尽可能减少了对亚洲象的干扰和负面影响。

为做好布防工作，现场指挥部勘察象群活动轨迹，密切关注象群性情变化，提前研判迁移线路，依托山势走向、道路和村庄分布，辅助沿途投喂象食，诱导象群向西、向南前进，并协调临近县、市、区提前发布预警，进村入户开展亚洲象防范常识宣传，做好防控准备，确保人象安全。

国家医保局等多部门将持续推进高值医用耗材集中带量采购

负担。

文件从总体要求、覆盖范围、采购规则、保障措施等六个方面为开展国家组织高值医用耗材集中带量采购和使用工作提出相关意见。

意见明确品种、企业、医疗机构的采购覆盖范围。重点将部分临床用量较大、采购金额较高、临床使用较成熟、市场竞争较充分、

同质化水平较高的高值医用耗材纳入采购范围。所有公立医疗机构均应参与集中采购。在质量标准、生产能力、供应稳定性、企业信用等方面达到集中带量采购要求的企业均可参与集采。

意见提出，要严谨制定入围质量技术标准，强化企业主体责任，加强全链条质量监管。夯实入选企业在

采购周期内满足采购需求的责任，确保供应配送及时。医疗机构应在合理诊疗原则下，优先使用中选产品。明确医保基金预付机制，督促医疗机构及时结清货款。

此外，将探索医保支付标准协同。完善医疗机构激励机制，因开展集中带量采购节约的费用，可在考核基础上，按一定方式由医

疗机构结余留用，促进医疗机构合理使用高值医用耗材、优先使用中选产品。

据悉，医保、卫生健康、药监、工信、市场监管等部门将协调联动、形成合力，各省份组成采购联盟，设立联合采购办公室承担具体工作，有序推进高值医用耗材集中带量采购。

广告·热线：66810888

海南融商拍卖有限公司拍卖公告

关联人参与的非金融机构法人，以及与上述债权转让的资产管理人员、公司工作人员、国有企业债务人或者受托资产评估机构负责人员等有直系亲属的人员。标的展示时间：见报之日起至6月14日。有意竞买者请于2021年6月14日17时(以竟买保证金实际到账为准)之前来我公司了解详情并办理竟买手续。

公司地址：海口市美兰区蓝天路国机中洋公馆1B802室

联系电话：18689899998 0898-68551218

监督电话：0898-68513689

主流媒体 权威发布

关于《定安县龙湖镇总体规划修编(2020-2035)暨镇区控制性详细规划(修编)》公示启事

地址：海口市金盘路30号
电话：0898-66810888
周六、周日照常办理业务

欢迎在海南日报
刊登广告



海南省海口市中级人民法院公告

(2021)琼01执1291号

本院立案执行的申请执行人颜碧芸与被执行人海南民源现代农业发展股份有限公司房屋买卖合同纠纷一案，海南国际仲裁院于2021年3月22日作出(2020)海仲案字第2086号裁决书，裁决书第二项内容为：海南民源现代农业发展股份有限公司应于本裁决书送达之日起10日内，协助颜碧芸办理位于海口市美兰区五指山路18号民源小区18栋501号房的不动产权登记。因被执行人海南民源现代农业发展股份有限公司拒不履行上述裁决书确定的义务，现本院拟按照(2020)海仲案字第2086号裁决书的内容将位于海口市美兰区五指山路18号民源小区18栋501号房的不动产权登记至颜碧芸名下。如案外人对上述财产权属有异议，应自本公告发出之日起15日内，向本院提交书面异议并附相应证据材料。逾期，本院将对上述财产依法处置。特此公告

二〇二一年六月三日

**永远跟党走
庆祝中国共产党成立100周年海南省百场文化惠民活动**

中央民族乐团音乐会《唱支心歌给党听》

——歌声中的党史

主办单位：海南省旅游和文化广电体育厅
承办单位：海南省艺术研究所
海南文化体育公园管理中心
海南广电旅游文化有限公司
演出单位：中央民族乐团
演出时间：2021年6月8日、9日 20:00
演出地点：海南省歌舞剧院(海口市国兴大道68号)
票价：甲等180元 乙等120元 丙等90元
售票热线：0898-65301811 售票时间：2021年5月21日至6月9日
售票地点：海南省歌舞剧院售票处或微信平台、大麦网APP

**关于召开三亚农村商业银行股份有限公司
2020年度股东大会的通知**

各位股东：本公司将于2021年6月26日下午3:30以现场会议的形式在三亚市解放二路365号三亚农商银行总行九楼会议室召开2020年度股东大会。本次会议的权益登记日为2021年6月5日，即截至2021年6月5日登记在册的股东均有权参加本次股东大会。本次会议将审议的议案有《2020年度董事会工作报告》、《2020年度监事会工作报告》、《2020年度经营分析报告暨2021年度工作计划》、《2020年度财务决算报告暨2021年度财务预算报告》、《关于提名常健同志为外部监事候选人的议案》、《关于提名段敬智同志为股东监事候选人的议案》等。有关本次会议的股东出席要求、议案详细文本、会议投票方式等会议材料已于2021年6月5日上传至我行公共信息披露邮箱：hnb365@126.com 密码：syns0529，股东也可联系我行工作人员获取。联系人：孙婧、刘霞红；联系电话：0898-88233811。
三亚农村商业银行股份有限公司董事会
2021年6月5日

关于暂停医保、社保业务办理的公告

为更好地服务全省参保人及提升医疗保障信息化水平，经省政府同意，2021年6月19日全省上线国家医疗保障信息平台，现就有关事项公告如下：一、6月13日18时至24时，全省暂停社保业务服务。6月14日1时，全省社保业务恢复正常办理。二、6月13日18时至6月19日8时，全省暂停医保业务服务(门诊慢性病患者需提前或延后取药)。6月19日8时，医保信息平台正式上线，业务恢复正常办理。三、6月12日18时至6月19日8时，全省暂停受理城乡居民基本医疗保险费征收业务(参保人需提前或延后缴费)。6月19日8时，恢复办理城乡居民基本医疗保险费征收业务。由此带来的不便，敬请广大参保人员和社会各界谅解！特此公告。

海南省医疗保险局
国家税务总局海南省税务局
2021年6月5日